
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 40 

 
Del 19/05/2022 

OGGETTO: Approvazione Regolamento per l’istituzione ed il funzionamento 
della Commissione Mensa. 

 

APPROVATO 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 19 del mese di maggio, alle ore 19:48 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 17/05/2022 prot. N.43775, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano   X 

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio  X SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

Partecipa il Vice Segretario Generale: Dott.ssa Francesca SANTANGELO. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

Partecipa alla seduta il Sindaco Giuseppe MIDILI. 

Sono presenti gli Assessore: ALESDCI e NICOSIA. 

La seduta è pubblica. 

 

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 8 
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INTERVENTI 
 

 

Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti è sufficiente a 

rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

In via preliminare alla trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. chiede 
d’intervenire il Consigliere Crisafulli, il quale, approfittando della presenza 
in aula del Sindaco, chiede delucidazioni in merito al parco giochi di Piazza 

Nastasi visto che, a quanto pare, nonostante i lavori non siano ancora conclusi, 

i bambini vi accedono per giocare con i rischi di un cantiere aperto. 

Visto l’arrivo delle belle giornate, il Consigliere Crisafulli chiede anche 
interventi di pulizia nella piazzetta di Santo Pietro. 

 

Alle ore 19.50 entra no in aula il Consigliere Pellegrino ed il Consigliere Amato. 

Presenti 18. 

 

Anche il Consigliere Doddo interviene in via preliminare alla trattazione dei 

punti iscritti all’O.d.g. chiedendo interventi di pulizia sulla Scalinata degli 
Artisti. 

Si sofferma inoltre sulla buona riuscita della processione di San Francesco che 

ha coinvolto l’intera cittadinanza ed evidenzia nel contempo le problematiche 
relative all’accesso al Molo Marullo. Dà atto infatti che durante la processione 
due autovetture si sono introdotte all’interno del Molo nonostante vi fosse 
un’ordinanza di divieto. 
Chiede delucidazioni al Sindaco in merito alla eliminazione di alcune panchine di 

proprietà dell’ente. 
 

Alle ore 20:00 entra in aula il Consigliere Sindoni. Presenti 19. 

 

Al Consigliere Doddo risponde il Presidente il quale specifica che in merito alla 

Scalinata degli Artisti fu presentata una mozione approvata dal Consiglio Comunale 

e non una interrogazione. 

Dà atto che a seguito di tale mozione fu preso l’impegno dal Club Lions di adottare 
e mantenere pulita la scalinata, cosa che ad oggi non è stata fatta. Pertanto 

sollecita il Consigliere Doddo a porre in essere le iniziative contenute nella 

sua mozione. 
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Interviene il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale si associa all’intervento 
del Consigliere Doddo relativamente all’apertura della passeggiata del Molo 
Marullo. 

 

Risponde alle interrogazioni il Sindaco, il quale innanzitutto precisa che la 

responsabilità di un cantiere aperto in città è della ditta che ce l’ha in carico. 
Sarebbe stato opportuno che i cittadini non accedessero con i bambini, per 

questioni di sicurezza, in un cantiere ancora aperto. 

Tranquillizza i cittadini che a breve il cantiere verrà chiuso e il parco verrà 

consegnato finalmente alla città. Specifica inoltre che vi sarà qualcuno che 

provvederà all’apertura e alla chiusura della struttura come delle altre presenti 
in città. 

Riguardo la piazza di Santo Pietro, il Sindaco sottolinea che nell’arco di 18 mesi 
la piazza è stata ripulita per ben quattro volte. Rammenta la carenza di personale 

dedicato al verde pubblico. 

Riguardo l’accesso al porto di Milazzo, il Sindaco rappresenta che nell’anno 2016 
è stata introdotta una legge sull’antiterrorismo che ha portato a tutta una serie 
di accorgimenti che incidono anche sulla vita dell’Autorità Portuale che è stato 
ritenuto un obiettivo sensibile da salvaguardare. 

Dà atto però che non tutta l’area dovrebbe essere sottoposta a tale legge, tant’è 
vero che il Presidente dell’Autorità Portuale, attraverso un accordo che è stato 
raggiunto, ha affermato che è disponibile a rivedere l’attuale situazione 
unitamente ad altre modifiche. Tutto ciò è da introdurre nel Piano Regolatore 

Generale del Porto dove il civico consesso farà la sua parte. 

Conclude l’intervento dicendo che all’interno dell’Autorità di Sistema il Comune 
di Milazzo non ha più rappresentanti. 

 

Alle ore 20:05 entra in aula il Consigliere Foti. Presenti 20. 

 

Riprende la parola il Consigliere Doddo, il quale porta a conoscenza dell’aula un 
atto di vandalismo concernente il taglio delle dita della mano della statua della 

Madonnina posizionata a Vaccarella. Invita il Sindaco a posizionare delle 

telecamere di sorveglianza. 

 

Non essendovi ulteriori interventi preliminare, il Presidente introduce il 1° 

punto iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: “Approvazione Regolamento per 

l’istituzione ed il funzionamento della Commissione Mensa”. 
Viene data lettura della proposta di delibera e del regolamento. 
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La proposta ed il regolamento vengono allegati al presente verbale a formarne 

parte integrante e sostanziale. 

 

Alle ore 20:25 lascia l’aula il Consigliere Andaloro. Presenti 19. 
 

Prende la parola l’Assessore Alesci, il quale, dopo aver ringraziato la 
Commissione Consiliare per l’approvazione unanime di tutti i componenti 
senza distinzioni politiche, dà atto che quello che si sta discutendo è un 

regolamento inclusivo a cui partecipano anche i genitori per distribuire 

la giusta alimentazione agli alunni e per migliorare il servizio. 

Continuando l’intervento, l’Assessore Alesci specifica che l’attività 
della Commissione Mensa potrà, tra l’altro, essere rivolta a promuovere 
una gestione ecosostenibile, specie in relazione all’utilizzo della 
plastica e alla raccolta differenziata dei rifiuti prodotti, cosa che ad 

oggi le scuole non fanno, e a valorizzare gli avanzi considerandoli non 

più sprechi ma risorse da poter riutilizzare. 

Evidenziare inoltre che dal momento del proprio insediamento la mensa 

scolastica si è espletata tutti i giorni regolarmente. 

Chiude l’intervento auspicandosi un voto favorevole unanime alla proposta 
di regolamento. 

 

Interviene il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale lamenta l’assenza in 
aula del dirigente e del funzionario a cui chiedere maggiori delucidazioni. 

Si chiede infatti se i componenti della Commissione Mensa, 

nell’eventualità, per esempio, vi fosse un controllo ispettivo da parte 
dei NAS, hanno titoli autorizzatori da mostrare, visto che nel corpo del 

regolamento non si fa riferimento ad alcuna norma sul punto. 

Anticipa tuttavia il voto favorevole alla proposta di regolamento. 

 

Prende la parola il Consigliere Italiano Antonino, il quale, specificando 

sin da subito che quando si discute di bambini ogni iniziativa è lodevole, 

anticipa il voto favorevole alla proposta di regolamento congratulandosi 

con i proponenti. 
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Interviene il Consigliere Foti, il quale innanzitutto si congratula con la 

commissione consiliare per il lavoro svolto ed aggiunge che il servizio 

mensa è ormai divenuto un servizio un essenziale per le scuole. 

Rimane sottointeso - aggiunge il Consigliere Foti - che il servizio deve 

essere potenziato il più possibile per cui anticipa il proprio voto 

favorevole alla proposta di regolamento. 

 

Interviene la Consigliera Bambaci, la quale, oltre a complimentarsi con 

l’Assessore e con i componenti della 3° Commissione, chiede che vi sia 
maggiore approfondimento rispetto all’acquisto online ed al consumo dei 
buoni mensa da parte dei genitori, i quali hanno rappresentato difficoltà 

nel rendersi conto dei buoni acquistati e quelli già consumati. 

Anticipa il voto favorevole alla proposta di regolamento. 

 

Il Presidente, constatato che non vi sono ulteriori interventi, chiede al 

Segretario di seduta di richiamare l’appello nominale. 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino X  

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo  X 

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonino X  

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano  X 

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco  X 

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO' Santi Michele  X  

SGRO’ Santina X  
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SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe  X 

 18 6 
 

Il Presidente pone ai voti la proposta di regolamento. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Approvazione 
Regolamento per l’istituzione ed il funzionamento della Commissione Mensa”; 
VISTO che sulla superiore proposta è stato espresso il parere di regolarità 

tecnica; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 18; 

CON VOTI 18 FAVOREVOLI unanimi espressi in forma palese per alzata e seduta 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Approvazione 
Regolamento per l’istituzione ed il funzionamento della Commissione Mensa”, che 
allegata al presente atto ne forma parte integrante e sostanziale. 
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